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Exercice n°l1©
ABC est un triangle équilatéral de côté 5 cm. / est le milieu de [BC\ . Calculer les produits scalaires suivants :

BA BC ; CA-CÎ ; (Âs-dc)-Zc

Exercice n°2 :©

ABC est un triangle dans le quel AB = 2 et AC = 3. De plus AB ÿ AC = 4 .
Ce triangle est ilrectangle ? (si oui préciser en quel sommet ).

Exercice n°3 :©

C est un cercle de centre O et de rayon R et A est unpoint fixé du plan.

Le but du problème est d'établir la propriété suivante :
Quelle que soit la droite (d) passant par A, coupant le cercle C en deux points P et Q, le produit scalaire

AP-AQ est constant.

1. Soit P' le point diamétralement opposé à P. Montrer que AP-AQ = AP- AP' .

2. Montrer que AP ÿ AP' = AO2 -R2 .
3. Conclure.

Exercice n°4 :

ABCD est unparallélogramme tel que AB = 4, AD = 5 et AC = 7.
1. Calculer AB ÿ AD .
2. Calculer en développant

3. Endéduire BD

AD-AB

Exercice n°5 :

ABCD est un rectangle de longueur L et largeur £ . Soient Het K les projetés orthogonaux des sommets B et D
sur la diagonale (AC).

1. Montrer queCA ÿ BD = L2 -C (onpourra décomposer les vecteurs suivant des directions orthogonales). En
déduire HK en fonction de L et £ .
2. Comment choisir L et £ pour avoir AC = 2 HK.

Devoir.tn
toutes les matières, tous les niveaux



Exercice n°6 :

Dans un repère orthonormé \0,i,jj ,on donne A ( - 2 ;2) et B(2 ;2).

1. Calculer les coordonnées du milieu/ de [.AB].
AB2

2. Démontrer que, pour tout point Mdu plan, on a : MA2 +MB2 -2MI2 +

3. Démontrer que l'ensemble E des points Mdu plan tels que : MA2 +MB2 = 40

est un cercle (C) de centre / et de rayon r = 4.
4. Déterminer une équation du cercle (C).
5. Déterminer les coordonnées des (éventuels) points d'intersection de (C) avec l'axe des

abscisses.

6. Soit A un réel négatif. Comment choisir A pour que le point z(V7,a) soit sur (C) ?

7. Déterminer une équation de la tangente (7) à (C) en Z.

Exercice n°7 :©

L'unité de longueur est le centimètre.
O et A sont deux points tels que OA = 2.

1) Déterminer et placer sur une figure le point Hde la droite (OA) tel que OA.OH = 10

2) Déterminer et représenter sur la figure précédente l'ensemble E des points Mdu plan tels que OA.OM = 10.

(E est la ligne de niveau 10de lafonction M —> u.OM, avec u -OA)

Exercice n°8 :

ABC est un triangle et Iest le milieu de [BC]
(voir les données sous la figure)

Calculer :

1. AB-AC

2. AB2 + AC2
3. AB2 -AC2
4. AB et AC.

A

3 I

81= CI= 2
AI= 3

Exercice n°9 :

Dans unplan P on donne un rectangle ABCD tel que AB = 2BC = 4 .
On note O = A* B.Je \CD] tel que CJ= 1et / le point d'intersection des deux droites (AC) et (BJ) .
1- a) Calculer CA ÿ CB et CA CJ . Endéduire que (AC) _L (BJ) .

b) Calculer BJ puis la distance du point B à la droite (AC) .

2- Soit F= [Me P tel que MA2 +MB2 = 24j . Déterminer et construire l'ensemble F.

3- On note Hle point du plan défini par BH= 2ÿ3 et ABH =— et E le point tel que HB+2HE= 5 .
6

b) Calculer AH et en déduire la nature du triangle ABH .
c) Soit F' = [Me P tel que MB2 + 2ME2 = 30j . Vérifier que A e F' puis déterminer et construire

l'ensemble F '.

DevoirAn
toutes les matières, tous les niveaux©



Exercice n°10 :©

ABC est un triangle tel que AB = 6, AC = 4 et BC = 2ÿ19 .
A 27T

1. a) Démontrer que BAC =-j- rd. Construire le triangle ABC.

b) Calculer la distance CI où / = A* B .
2. Déterminer et construire chacun des ensembles suivants :

a) E = |mg PtMAl +MB2 = 92j .

b) F= [Me PtMAl -MB2
= -60j ,( vérifier que C e F ).

c) T = [Me P/MB2 -4MA2 = 12} .

toutes les matières, tous
Devoir.trtTÿPl

les niveaux
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Exercice n°l :

C

A B

BA- BC = BAx BCx cos ABC - 5 x 5 x cos 60° = —
2

CA-CI = CAxCIx cos ACI = 5 x — x cos 60° =—
2 4

(Zs-Z:) • Âi =(Zs+ci) Âi =CBÂi= o

Exercice n°2 :

AB = 2 et AC = 3 et ÂB ÿ ÂC = 4 .

Âi • BC = BA ÿ (BA +ÂC) = BA ÿ BA ÿ +BA ÿ AC = BA2- ÿÂB ÿ ÂC = 4-4 = 0

=> ABC est un triangle rectangle en B.

Autrement :

BC2 = ~BC -(Âi+ Zc)2 = BA1+ AC2 + 2BA ÿ ~ÂC = BA2 +AC2 -2ÂB ÿ Zc = 4 +9-8 = 5

BC2 + BA2 = AC2 => BAC est un triangle rectangle en B.

Devoir.tnÿÿW
toutes les matières, tous les niveaux



Exercice n°3 :

1. AP ÿ AP ' = AP ÿ AQ ,car Q est le projeté orthogonal de P ' sur la droite (AP) .

OP+OP'2. AP ÿ AP ' = [AO+OP\ • (AO +OP') = AO2 + AO ÿ

\ o j

3. AP ÿ AQ = AP ÿ AP' = AO2 -R2 c'est une constante puisque A est fixe.

Exercice n°7 :

+ OP ÿ OPj = AO -OP1 = AO2 -R2
-ÔP

1. He (OA) tel que : OA.OH = 10

H e (OA) => OA ÿ OH =

OA x OH si OA et OH sont de même sens

ou

OA x OH si OA et OH sont de sens contraire

OA.OH = 10 > 0 => OA et OH sont de même sens et OA x OH = 10 => OH = 5

2. OA ÿ OM = 10 <» OA ÿ OM = OA ÿ OH OA ÿ

E est la droite perpendiculaire à (OA) en H.

OM-OH
v

y he j

= 0 oOA- HM= 0 OA ±HM

O H

Devoir.tnÿÿW
toutes les matières, tous les niveaux



Exercice n°10 :

AB = 6, AC = 4 et BC = 2ÿ19 .

1. a) D'après la formule d'El Kashy, on a :

BC2 = AB2 + AC2 -2AB x AC x cos BAC ÿ

A 2k
=> BAC =— rd

3

cos BAC =
AB2 +AC2 -BC2 36 +16-76

2ABxAC 48 2

b) D'après la formule de la médiane, on a :

CA2 + CB2 = 2CI2 +
AB2

CA2 + CB2 -
AB2

CP =
16+ 76-18

= 37 => CI = V37
2. a) E= {M tP/MA2 +MB2 =92

M e E <=> MA2 + MB2 = 92 <=> 2MI2 +—= 92«MI2 =
92 18

=37 <=> IM= ÿ37
2 2

<=> M e Qi, V37 )

Ainsi E est le cercle de centre Iet de rayon a/37 (puisque IC = a/37 => C e E).

Devoir.tn
toutes les matières, tous les niveaux©



b) F= |mg PIMA2 -MB2 = -60j
CA2 - CB2 = - 60 => C e F.

MeFoMA2 - MB2 = - 60 «2ÏM -ÂB = -60 »1m-ÂB = -30

Soit H le point de la droite (AB) tel que IF[ ÿ AB = -30
F est la droite perpendiculaire à (AB) en H, ou F est la perpendiculaire à (AB) passant par C.

c) T = [MeP/MB2 -4MA2 =12}
Soit G le barycentre des points pondérés (B, 1) et (A, - 4)

GB-4GA = Ô
M e r <=> MB2 - 4 MB2 = 12

«(MG+ GbJ -4(MG+ GA )2 = 12«-3MG2 + 2MG GB-4GA + GB2 -4GA2 = 12

«- 3MG2 + GB2 - 4GA2 = 12

Or = —~BA => BG = — x 6 = 8 et AG =--ÂB => AG =-x 6 = 2
3 3 3 3

MeTo-3 MG2 + 64 - 16 = 12«3MG2 = 36«MG2 = 12«GM= 2V3
«Me Ç(G, 2ÿ3 )

Remarque : C e F car CB2 - 4CA2 = 12«Y est le cercle de centre G et passant par C

toutes les matières, tous
Devoir.trtTÿPl

les niveaux


